简明新闻



李克强对第五届全国残疾 人职业技能竞赛暨第二届全国残 疾人展能节作出重要批示强调: 加强职业教育和技能培训,落实 完善扶持政策,帮助每一个有条 件的残疾人实现就业创业梦想

●全国政协召开"深化行 政审批制度改革"专题协商会 俞正声主持并讲话

●七三一陈列馆新征集 4500余件日军细菌部队罪证文

著名的经济学家和社会活 动家成思危同志逝世

●河南南阳市委副书记陈光

●吉林598分脑瘫考生被吉

●"伊斯兰国"一名重要首领

布隆迪宣布推迟举行总统

外交部回应泰向中方遣返百余名非法偷渡者

## 反对将非法移民问题政治化

据新华社北京7月10日电 (记者朱佳妮 谭晶晶)外交部发言 人华春莹10日在例行记者会上回 应泰国向中方遣返100多名滞留 的中国籍非法偷渡者一事时表示, 打击非法移民是国际责任和义务, 反对将非法移民问题政治化。

华春莹说,一段时间以来,中 泰双方发现一些中国籍公民通过 各种渠道前往泰国并滞留。经双 方合作查明,这些人是非法偷渡 者。以持假护照等手段从事非法 移民和偷渡活动是公认的违法犯 罪行为,严重破坏国际间正常出 入境秩序。

"中泰根据有关国际公约和 双边合作协议将这些非法偷渡者 遣返中国,是国与国之间在打击 非法移民和偷渡问题上的正常合 作,也是应尽的国际责任和义 务。"华春莹说。

"一些外国政府和势力罔顾 上述事实,毫无根据地将这些非 法偷渡者称为'难民',对中泰两 国在打击非法移民问题上的正常 执法合作横加指责,甚至将这一 问题政治化,这是对非法移民和 偷渡活动的纵容,也违反了相关 国际公约和法律,不利于国际社 会在打击非法移民问题上的共同 努力,我们绝不接受。"她说。



台风"灿鸿"影响山东

7月12日,人们躲避青岛海边巨浪。

当日,受今年第9号台风"灿鸿"过境影响,山东沿海地区出现大风 和降雨天气。 新华社发(王海滨 摄)

## 做敢担当的发展开路人

### ——记河南睢县县委书记吉建军

### "只要选对路,发展就有 出路"

子信息产业基地"。

如今,睢县先后引进了安踏、 豪烽、嘉晋等一大批知名制鞋及 鞋材企业,中国市场十大运动鞋 品牌中已有六大品牌在睢县生 产。一批电子企业也纷纷入驻, 睢县成为富士康在河南重要的手 机配件生产基地,跻身同行业全 国"三强"。

### "让群众享受更多发展 红利"

众享受更多发展红利。"吉建军说。

台了36项就业优惠政策,帮助务 工农民实现"在集聚区打工、在城 市安家"的梦想。

林大学数学学院录取

致7死12伤

在阿富汗被炸死

伊拉克多地发生武装冲突

"近来,在土耳其发生了一些 针对中国和泰国公民和机构的暴 力袭击事件,我们对此予以强烈 谴责。"华春莹表示,中方高度重 视土耳其政府关于不允许有人利 用土耳其领土从事危害中国利益 的活动的表态,要求土方严格按 照有关国际公约,采取有效措施, 切实保护中国等有关国家在土耳 其外交机构和人员的安全和合法



一次,吉建军骑车路过县城一所

小学时,正赶上学生放学,校门口

堵得水泄不通。来到教室, 吉建

军惊讶了,一个教室,竟然坐了80

多名学生。原来,随着产业集聚

区快速发展,农村人口急剧流向

规划等部门,筹集资金,在县城新

建了9所中小学校,解决了城市新

吉建军迅速组织教育、城建、

"怕得罪人,事还怎

要想发展快,首先士气带。

-次,全县开大会,一名副乡

从乡长、乡党委书记等多个基层

岗位摸爬滚打过来的吉建军坚信

这一点。他接任县委书记后的第

长在会场上打起了瞌睡。吉建军

先是示意旁边的人叫醒这位副乡

长,不料,这位副乡长被别人用胳

膊碰醒后,抬眼看了看周围,又接

着睡了起来。吉建军毫不留情地

当场对其严肃进行批评,并责令

还怎么干得下去?"吉建军说。

"要是大家都怕得罪人,事儿

随后,吉建军推动建立了责 任落实、工作推动、督察问责三项

工作推进机制,落实"标准提升、

工作提速、干部提神"三项要求,

有力提升了全县干部的工作标

(据新华社郑州7月11日电)

准、办事效率和整体工作水平。

其作出深刻检查。

一把火就是"亮剑"慵懒散。

县城,形成了"大班额"现象。

增学生的就学需求。

2014年,在河南全省县(市)经 济社会发展目标考核评价中,睢县 排名第6,比2012年大幅提升了80 多个位次。一个不临高速、不通铁 路的地方能在短短两年时间取得 如此跨越,离不开他们的带头人 -县委书记吉建军。

吉建军说,要弄懂新业态,适 应新常态,摆正好心态,激发干事 创业的好状态,才能带领睢县走 对发展的好路子。

吉建军坚持认为,只要选对 路,发展就有出路。经过调查论 证,他提出了"东引西进"战略:承 接东部沿海制鞋产业转移,培育 "中原鞋都";抢抓西邻郑州航空 港经济综合实验区机遇,发展电 子产品配套加工业,打造"中原电

"强县的最终目的是富民,让群

在他的推动下, 睢县近年出

人口的集聚带来了新问题

●山西一中学违规抢生源被

武汉一居民小区深夜火灾

致27人死亡

选举 (均据新华社)

### 环境保护税立法推进等,都意味着税制改 革将在"深水区"行进。 税制改革小步快走

税改征增值税的最后收官,还是房地产税、

从升级小微企业减税到下调部分日用

2015年下半年已开启,而无论是营业

品关税,从六年来首调烟草消费税到屡屡

扩围资源税改革……盘点2015年上半年

的税制改革,可谓有增有减、小步快走,并

与宏观经济发展的整体脉络相契合。

在国家不断激发创业创新潮的背景 下,今年以来,小微企业减税举措层层加 码,今年2月起,我国将企业所得税减半征 收的年应缴纳所得额上调至20万元,一季 度小微企业减税规模达240亿元。

目前减税还主要集中在消费领域,今 年6月起,我国降低部分服装、鞋靴、护肤 品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税率, 平均降幅超过50%,同时,境外游客离境退

国内国际新闻

当然,有减也有增。上半年,我国烟草 消费税六年以来首次上调,将卷烟批发环 节从价税税率由5%提高至11%,卷烟批发

价格也统一提高6%,"税价联动"体现出我 国重税控烟的思路。

财政部财科所副所长白景明说,上半 年税制改革可以说是小步快走、定向发力, 调整的税种较多、涉及面广,呈现长期效应 与短期效应相融合的特点,一方面为建立 长期有效的税制奠定了基础,一方面着眼 于应对经济下行压力的形势。

### 落实税收法定进程加快

"落实税收法定原则"是党的十八届三 中全会决定提出的一项重要改革任务。今 年上半年,我国落实法定进程加快,也为今 后税制改革的加快推进创造了条件。

今年以来,继全国两会通过的《立法 法》明确税收法定原则后,《贯彻落实税收 法定原则的实施意见》对贯彻落实税收法

定给出了"路线图"

上半年税制改革小步快走

下半年将在"深水区"行进

同时,酝酿多年的《环境保护税法》也 于今年6月公开征求意见,其中明确规定 对超标、超总量排放污染物的,加倍征收环 保税;对依照环境保护税法规定征收环保 税的,则不再征收排污费。

白景明说,上半年税收法定的进程明 显加快,尤其是奠定了法律基础,税制改革 与税收法定两者之间是互动关系,税收法 定为税制改革创造条件,税制改革为税收 法定奠定基础,例如,营改增完成了整个改 革才能实现立法。

### 下半年税制改革将在"深水区"行进

根据财政部部长楼继伟之前介绍,在 税制改革方面,今年还将力争全面完成营 改增,研究提出消费税改革方案和消费税 暂行条例修订草案,加快推进资源税改 革。同时,积极推进环境保护税立法,研究

提出个人所得税改革方案,配合做好房地

中沿山丹板

产税立法等。 一些业内人士也称,下半年这些已经

列入计划的税制改革都可谓牵一发而动全 身,是整个税制改革框架中的"硬骨头" 从营改增看,房地产、金融、生活服务 业三大行业的方案有望一揽子出台。"在 这三个行业营改增,放在世界上都是个难 题,也是我国整个营改增的难点与关键。"

社科院财经战略研究院税收研究室主任 对于消费税改革,张斌预测,改革将分 为两个方向:一方面,要适时减少甚至取消 某些已变成大众消费品的消费税。另一方 面,对于高污染、高能耗、高消费的消费品,

要扩大消费税的增收范围。 具体到备受关注的个税改革,目标实 际早已明确,即从目前的分类税制转化到 综合与分类相结合的税制。

(据新华社北京7月12日电)



7月12日,一名小朋友在北京三里屯太古里的喷泉戏水。

新华社记者 陈晔华 摄

# 我国中东部开启"烧烤模式"

### 中央气象台拉响高温黄色预警

据新华社北京7月12日电(记者林 晖)随着"三伏天"的到来,我国中东部地 区也将迎来大范围高温天气,中央气象台

12日晚拉响高温黄色预警。 中央气象台监测显示,12日白天,京 津冀等地的气温便已迅速上升,北京、天 津、河北大部、河南西北部、湖北西部、重

庆、四川东部及华南中东部等地气温有35 至37摄氏度,其中北京东北部、河北中部 局地有38至39摄氏度。

预计13日白天,高温范围还将有所扩 大,华北大部、黄淮、江淮西部、江汉、江南 中西部、华南大部以及重庆、陕西关中等地 有35至37摄氏度的高温天气,其中北京、 天津、河北中南部、山东西部、河南中北部 等地的部分地区可达38至40摄氏度。

目前,陕西北部、山西中部、河北大 部、京津地区、山东北部及山东半岛等地 存在中度以上气象干旱,其中陕西北部、 山西中西部、河北东部、山东北部等局地 有重旱。

### 希腊债务协商未果

# 芬媒称芬兰反对继续救助希腊

据新华社布鲁塞尔7月12日电 (记 者帅蓉 赵小娜)经过9个小时的谈判,欧 元区财长会议12日凌晨暂时休会,会议 未就希腊债务问题达成一致,财长们将于 当地时间12日11点继续展开讨论。

欧元集团主席戴塞尔布卢姆会后表 示,财长们就希腊提出的救助协议草案细 节进行了深入讨论,此外还讨论了该草案 的"可信性"以及对希腊政府的"信任"问 题。讨论尚未结束,12日将继续讨论,"会

议进行得非常艰难"。 据悉,由于成员国分歧过大,会议暂 时休会。消息人士透露,芬兰拒绝给予希 腊资金援助;德国则要求希腊改进救助协 议,内容包括出售500亿欧元国有资产用

于还债,如若不然,希腊应"暂时"脱离欧 元区至少5年时间,以调整其债务结构。

按计划,当地时间12日下午还将相 继举行欧元区领导人峰会和欧盟领导人 峰会,以讨论希腊债务问题。欧盟领导人 此前表示,这将是达成救助协议的最后期

据新华社赫尔辛基7月11日电(记 者李骥志 张璇)据芬兰媒体11日报道, 芬兰决策层已统一立场反对继续向希腊 提供救助,并主张希腊暂时退出欧元区。

芬兰广播公司称,在财政部长斯图布 启程前往布鲁塞尔参加欧元区财长会议 前,芬兰议会大委员会召开紧急会议,明 确指示斯图布拒绝同意新一轮救助方案。

芬兰最大日报《赫尔辛基新闻》也援 引"可靠人士"的话说,芬兰决策层希望希 腊退出欧元区,"要么是正式退出,要么是 暂时退出"。

据新华社柏林7月11日电(记者胡 小兵)据德国《法兰克福汇报》网络版11 日报道,德国财政部对希腊提交的解决债 务问题新协议草案持怀疑态度,并建议希 腊尽快完善改革方案。

报道援引德国财政部传给该报的立场 文件说,在(希腊的)改革建议中缺少对核 心重要领域的改革,而重要领域的改革将 促进希腊现代化并推动其经济长期可持续 增长。因此,希腊的改革方案不能作为欧 洲稳定机制提供3年援助的新的基础。

# 证监会将严查外部接入信息系统证券交易

(上接第一版)

意见要求,各证券公司应当按照《证 券公司监督管理条例》规定以及证券账户 管理规则,在为客户开立证券账户时,对 客户申报的姓名或者名称、身份的真实性 进行审查,保证同一客户开立的资金账户 和证券账户的姓名或者名称一致。证券 公司不得将客户的资金账户、证券账户提 供给他人使用。

对通过外部接入信息系统买卖证券

情形,证券公司应当严格审查客户身份的 真实性、交易账户及交易操作的合规性, 防范任何机构或者个人借用本公司证券 交易通道违法从事交易活动。

根据意见,信息技术服务机构等相 关方,直接或者间接违法从事证券活动 的,应当清理整顿。中国证监会《关于加 强证券公司信息系统外部接入管理的通 知》发布前的存量可以持续运行,按照有 关规定逐步规范,但不得新增客户、账户

和资产

意见指出,证券投资者应当按照法 律法规和中国证监会的有关规定,严格 遵守证券账户实名制要求开立证券账 户。任何机构和个人不得出借自己的 证券账户,不得借用他人证券账户买卖

此外,对违法从事证券活动的行为, 中国证监会将依法查处;涉嫌犯罪的,依 法移送公安机关。

## 哈尔滨进行寻亲感恩活动 据新华社哈尔滨7月12日电(记者

日本遗孤代表团到

马晓成)在中国人民抗日战争和世界反法 西斯胜利70周年之际,由54名曾被中国养 父母收养的日本遗孤组成的"东京日中友 好之会感恩团"来到哈尔滨,探望曾经养育 过他们的养父母和这片土地。

1945年前后,第二次世界大战进入尾 声,日本侵略军在仓皇撤退时,在中国遗弃 了大量日本孤儿,总数超过4000人,其中 九成以上集中在东北三省和内蒙古自治 区。中日邦交正常化后,多数日本遗孤在 中国政府和人民的帮助下回到了日本。

日本驻沈阳总领事大泽勉表示,在70 年前的那段困难时期,中国养父母们没有 顾忌自身生活的艰辛,收养并精心培养了 日本人的孩子长达数十年,这些养父母的 行为让人感动。

中国归国者东京日本友好之会理事长 池田澄江表示,时隔6年后,日本遗孤们再 次踏上了这片曾养育过他们的土地。对于 日本遗孤来说,日本是祖国,中国是故乡, 70年前,正是善良的中国人,把遗孤们从 死亡的边缘拯救过来,给了遗孤们第二次

"今年是战后的70周年,作为战争的 见证者和幸存者,我们有责任和义务,把那 段历史告诉年轻人。"池田澄江说。



### 全球头号毒枭古斯曼再度越狱

7月12日凌晨,墨西哥国家安全委员 会证实,全球头号毒枭、墨西哥锡那罗亚贩 毒集团头目华金·古斯曼·洛埃拉11日晚 从墨西哥的"高原"联邦监狱逃脱。这是绰

号"矮子"的古斯曼第二次越狱。 这是2014年2月22日在墨西哥城海 军军用机场拍摄的被士兵羁押的古斯曼 (右)出现在新闻发布会上的照片。

新华社发(戴维德·拉帕斯 摄)

## 意大利驻埃及开罗领馆爆炸

造成至少1死7伤

据新华社开罗7月11日电(记者马 岩)位于埃及首都开罗的意大利领事馆11 日发生爆炸。据埃及卫生部声明,爆炸造

成至少1人死亡、7人受伤。 新华社记者在现场看到,爆炸导致领 事馆大楼严重受损,一面墙壁完全坍塌,周 围的居民建筑也受到波及,门窗掉落,街道

上遍地碎石瓦砾和破损水管喷出的水。 埃及警方对记者表示,初步证据显示, 领事馆附近停靠的一辆小汽车底部被事先 安装了爆炸装置。目前尚无任何组织和个 人宣称制造了此次爆炸袭击。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西总 统职务后,极端分子以西奈半岛为主要基 地,频繁发动暴力袭击,首都开罗等核心地 区有时也受到波及。